



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

II МАЯ  
СРЕДА 2011

№ 37 (7216)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Поклонимся за тот Великий бой...

Торжества в День Победы прошли по всему району. Орловчане после митинга на площади возложили цветы и гирлянды к памятнику павшим. Затем был концерт в Доме культуры, вечером прямо на открытом воздухе выступила народная группа «Крестьянские дети», а ночное небо над селом расцвело праздничным салютом.

В станице Старопавловской праздничный концерт, в котором приняли участие хор ветеранов, народный фольклорный коллектива «Терские казаки», группа «Былинушка» и творческий коллектив педагогов вспомогательной школы, прошёл накануне, восьмого мая. Затем и зрители, и участники концерта выстроились в колонну. Возглавил её председатель Совета ветеранов станицы Иван Хитрик с внуком Савелием. 16 человек взяли горящие факелы, и колонна отправилась к памятнику Скорбящей матери. Там был зажжён Вечный



этой весной, вручили в платочках по горстки родной земли и подарки от станичной администрации. А сами ребята присягнули на вер-

станице ветеранам от администрации были вручены подарки. А на кургане расставили столы, лавки, и все желающие могли отведать угощение военно-полевой кухни. Вечером же были развлекательная программа и фейерверк.

В городе накануне великого дня прошлого тоже ставшая традиционной торжественная поверка. Возле памятника звучали имена имена живущих ветеранов, до сих пор оставшихся в строю, а также погибших и пропавших без вести. Вспомнили поимённо и 19 бойцов, старшин

дении станицы Новопавловской и похороненных здесь в братской могиле. Метроном отсчитывал минуту молчания. В память всех павших, их мужества, отваги и бесстрашения зажгли свечи и возложили цветы к мемориальным плитам. Фронтовик Павел Тимошенко зажёг факел от Вечного огня и как эстафету до блестящих поколений передал его ученику 10 класса гимназии Артёму Чилингаряну.

Сам День Победы в Новопавловске начался панихидой по погибшим и умершим. Отслужил её настоятель храма Владимирской



мая началось митингом на станичной площади. Перед трибуналами торжественным маршем прошли юнармейцы: суворовцы, пограничники, танкисты и моряки в лице учеников начальных классов Марининской школы. Здесь же, при всём честном народе, пятнадцати станичникам, уходившим на армейскую службу, настоятель храма Архистратига Михаила отец Сергий надел именные крестики, а от администрации им вручили наручные часы. Затем шествие направилось к мемориалу павшим героям. Фронтовик Алексей Логвиненко зажёг Вечный огонь. Отсюда огонь перенесли и на курган Славы. И на кургане, и у мемориала звучали стихи, песни военных лет. Ещё накануне праздника всем 27 оставшимся в

и рядовых, 34-й Отдельной Гвардейской ордена Суворова танковой бригады и 62-й мотострелковой дивизии, погибших при освобож-

дении станицы Новопавловской и похороненных здесь в братской могиле. Метроном отсчитывал минуту молчания. В память всех павших, их мужества, отваги и бесстрашения зажгли свечи и возложили цветы к мемориальным плитам. Фронтовик Павел Тимошенко зажёг факел от Вечного огня и как эстафету до блестящих поколений передал его ученику 10 класса гимназии Артёму Чилингаряну.

Идут годы. Нас, знающих о войне лишь по рассказам, из книг и фильмов, становится всё больше. Их, прошедших через неё, - всё меньше. Но ценность того, что они сделали, не уменьшается.

Оксана ВОРОПАЕВА.



ность станицы, целую клинок атаманской шашки. Завершили день концерт детской художественной самодеятельности и спортивные состязания.

В станице Марининской соревнования, посвящённые Дню Победы, прошли седьмого числа. Юноши выжимали пудовые гири, девушки прыгали через скакалку, и все желающие бежали 1200 метров. Победители получали медали и призы от администрации станицы. На следующий день был праздничный концерт в ДК. А Девятое





## Младший сержант Иван Иванов



фашистов». В марте же он получил свою первую награду.

Второй орден Славы Иван Павлович заслужил осенью 1944-го. Он был уже младшим сержантом, командовал отделением. В ходе одного из напряжённых боёв на Карпатских перевалах пулемётчики под его командованием поддерживали наступление роты. Противник вёл непрерывный артиллерийско-миномётный огонь. Наши пулемётчики то и дело меняли позиции. Вдруг, как на грех, вышел из строя наводчик. Младший сержант сразу же заменил его, уничтожив две огневые точки и восемь солдат противника.

В декабре боец снова отличился. В той же Чехословакии штурмовали высоту. Младший сержант со своим расчётом, как и прежде, пробивался вперёд, поливая врага свинцовыми дождём. В суматохе боёв он умел не терять самообладания и правильно выбирать цели, которые нужно подавить именно в этот момент.

В наградном листе, подписанном командирами полка и дивизии, военным советом четвёртого Украинского фронта, говорится: «В этом бою огнём своего пулемёта Иванов И. П. уничтожил две огневые точки и 15 вражеских солдат. За проявленные образцы мужества и отваги, как неоднократно отличившийся, достоин правительства награды — ордена Славы первой степени».

В бою был не одинажды ранен, перенес контузию. Демобилизовавшись, фронтовик поселился здесь, в станице Новопавловской. Выбрал одну из самых мирных профессий — строителя-каменщика. Последние годы провёл в Пятигорске. Там его имя увековечено дважды: на стеле в честь Героев Советского Союза и кавалеров ордена Славы и на мемориальной плите у Вечного огня.

Умер ветеран в 1995-м, не дожив 13 дней до 70-летнего юбилея. Похоронен здесь, в Новопавловске. Потому что здесь живут его сын и дочь. Род его продолжают внуки и правнуки. И в День Победы обязательно идут к его могиле, к памятнику у Вечного огня. Потому что знают: нельзя забывать своих отцов и дедов и совершивших ими подвигов.

## Пусть память не стынет

Неклонно движется в даль реков самая длинная в мире река — река Времени. А рядом неспешно течёт её спутница — река Забвения. В их водах поколения ищут истину. По находкам пытаются восстановить прошлое. Зачем? Лучше всех на этот вопрос ответил Александр Пушкин: «Два чувства равно близки нам, в них обретает сердце пищу: любовь к отеческим гробам, любовь к родному пепелищу. На них основана от века по воле бога самого самостоятельность человека, залог величия его»...

Восстановить, чтобы на любви к отеческим гробам и родному пепелищу помочь основать самостоятельные современные человека. Насколько это удаётся, особенно заметно весной. Когда, отслужив пасхальные службы, всем миром идут жители сёл и станиц к «отеческим гробам». У осевших могил, возле старинных кованых крестов или современных мраморных памятников поминают родных, соседей, чём-то запомнивш-

шихся и до сих пор почитаемых односельчан.

А у маленького обелиска красной звездой, что стоит у ограды кладбища справа от входа, никто



А это ещё один памятник в станице Советской. Стоит он над могилой боевого лётчика, подполковника Павла Викторовича Кацеля. Его самолёт был сбит над станицей в 1943 году. Сейчас за памятником ухаживают работники Дома культуры и ученики седьмого «Г». Их классный руководитель Татьяна Сирица помнит митинг в тот день, когда памятник был установлен. Тогда она сама была такой же девчонкой, как её сегодняшие ученицы...

не стоит, не сидит. Тут в братской могиле покоятся те, кто погиб восьмого января 1943 года, освобождая станицу Советскую. На обелиске видны десять фамилий, имен и званий бойцов 1175-го стрелкового

## А завтра снова в бой...

Великая Отечественная война... Безусловно, это величайшая война в истории страны. Но, говоря о Великой Отечественной, мы забываем ещё об одной войне, выпавшей на долю наших солдат в страшные дни 1945-го — Советско-японской или, как её ещё называют, Японской кампании Великой Отечественной. В преддверии Дня Победы мне посчастливилось побеседовать с Григорием Фёдоровичем Кожиным, участником боя на Дальнем Востоке.

— Осенью 1944 года, когда мне было 17 лет, меня призвали в армию. Я попал на Урал, в так называемые «Тоцкие лагеря», где прошёл курс молодого бойца. В 1945-ом начали уходить боевые эшелоны. В первый эшелон, отбывающий с нашей станции на запад, в Кенигсберг, я не попал. Но во второй меня зачислили. Посадили на поезд, выдали пайк на пять дней и отправили в неизвестное направление. Все мы думали, что едем на запад, защищать территорию от немцев, но, как оказалось, наша 19-я дивизия 39-й Армии ехала на восток. Более 30 суток мы были в пути. Наконец выгрузились из вагонов и до района сосредоточения войскшли пешком около 600 км. Это была уже монгольская территория.

— Григорий Фёдорович, расскажите о самом памятном боевом сражении.

— Помню, вечером второго августа 1945-го, прямо с полевых учений, мы двинулись к Маньчжурской границе, а ровно в два часа утра девятого августа перешли границу. Там мы встретились со 107-й Хинганской дивизией. Мы понимали, что нам предстоит завтра бой, жесткий и роковой. Так и случилось. Основную тяжесть принял наш 54-й стрелковый полк, оставшийся без поддержки артиллерии. Семь суток мы всеми силами отражали атаки врага. Вскоре подошли на помощь артиллерия и войска 39-й армии и прорвали окружение. А уже 16-го августа мы взяли город Солунь и Таньян. Это был крах Квантунской армии.

Она была отрезана от японских войск в Северном Китае, а вскоре японцам отрезали и пути к отступлению. После взятия Порт-Артура нам совсем немного времени потребовалось, чтобы переформировать «непобедимую» Квантунскую армию — теперь уже бесконечную колонну военнопленных. Так мы приблизили победу наших воинов, наступающих с востока.

— Были ли Вы ранены в этих боях?

— Слава богу, ранений у меня нет. Но я был награждён медалью «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны II степени и ещё 12 медалями.

— Поделитесь секретом, как Вы преодолевали страх перед боем?

— Никак. Когда вступаешь в бой, некогда думать о страхе. Там один страх был: либо он тебя, либо ты его. Но нужно сказать, что японцы очень не любили сдаваться. Были случаи, когда они, чувствуя скорое поражение, стрелялись, подрывали себя гранатами или вспарывали животы — делали знаменитое хакари.

— А как на войне обстояло дело с бытовыми вопросами? Часто ли была возможность элементарно помыться, спать?

— Сложно. На Дальнем Востоке жара стояла невыносимая, а воды не хватало. Кругом пески — пустыня. Поэтому каждому солдату выдавали на день два литра воды. Эта вода была предназначена и для питья, и для «мытья». Вот и распределяли, как хочешь. Когда встречали речушку, что было крайне редко, наливали бочки холодной воды и обливались. Во время боёв, бывало, что и неделями не мылись. А спали, где придётся; в окопах, под деревьями или в палатках.

— Скажите, как Вы узнали об окончании Великой Отечественной?

— Мы как раз были в пути на восток. Командир поезда сообщил о долгожданной победе. Естественно, все начали кричать «Ура!», обниматься и целоваться. Однако празднования



быстро закончились, потому что мы понимали, что для нас война только начинается.

— Как сложилась Ваша судьба после окончания войны?

— Я вернулся на родину, в Ставропольский край. В совхозе «Красный Майчи» устроился на работу водителем. После выхода на пенсию в 1987 году переехал в Новопавловск.

— Как Вы думаете, сможет ли нынешнее поколение защитить свою Родину, если наступит война?

— Я скажу так: войны не будет, в настоящее время это просто невозможно. А что насчёт молодёжи, так здесь трудно ответить. Большинство молодых людей не хотят идти в армию и это, конечно, большая проблема. Но если наступит военное время, они будут защищать Родину. Одним словом: куда они денутся! Я хочу пожелать молодым: пусть не боятся служить! Пусть будут здоровыми, крепкими, выносливыми, чтобы в любой момент могли защитить не только своих близких, но и свою Родину.

В этом году Григорию Фёдоровичу исполнится 84 года. Несмотря на почтенный возраст, он жизнерадостен и полон энергии. Григорий Фёдорович ездит в Совет ветеранов Кировского района, любит общаться с молодёжью.

Виктория БУТКЕВИЧ.

Бенько, которая до последних дней своих ухаживала за этой могилой. По её скучным рассказам запросяли Подольский архив Вооружённых Сил и получили сведения о захороненных. Но на братской могиле не было ни креста, ни обелиска. Хорошо просматривалась большая квадратная осевшая могила. Повела я дочку Бельченко Михаила Фёдоровича, 1913 года рождения, пулемётчика, уроженца села Бризмир Ачикулакского района к братской могиле. Вместе мы убрали буруни, наплакались и разошлись. И начала я через дирекцию школы звонить во все колокола о настоящем оформлении братской могилы. Но до конца 20 века могила так и оставалась простым холмиком земли.

И съёд раз случился подобный эпизод. Летом 1997 года к нашему дому подъехали две «Волги». Высокий седой мужчина представился: «Я сейчас старший в семье Калининых. Мне было 13 лет, когда почтальон отдал мне похоронку на

отца. Мать тяжело болела. Я утаил от неё похоронку и всё искал, где же та Советская... Вы покажете нам могилу нашего отца?» Невысокий бурян съёд чётко ограничивает квадрат братской могилы, но на квадрат этот сползла свежая могила. «А вы не можете достать нам топки, лопаты, грабли?» Инструмент явился, закипела работа. Осевший квадрат снова чётко обозначился, и старший в роду сказал: «Дорогой наш пapa, наш дедушка и прадед! Мы нашли тебя, приехали поклониться тебе и твоим собратьям по оружию. Мы вас помним. Вечная слава и вечная память!» — И, повернувшись ко мне, добавил: — И вам спасибо за память, за поиск, за ваших ребят! А мне было стыдно.

Сегодня у ограды кладбища стоит маленький обелиск с фамилиями воинов, похороненных в нашей земле. Всё дальше в реку Времени отступает прошлое. Но память о «родных пепелищах» не может, не должна померкнуть.

От редакции. Это письмо мы получили из станицы Советской от Александры Даниловны Луиевой. Изувечения к павшим она называет памятник «обелиском». На самом деле это обычные гробницы, отличающиеся от множества таких же только красной звездой. Вот эта звезда да точное знание места расположения памятника и помогают его найти. Ориентир такой, что не ошибёшься: как раз напротив стоят общественный туалет. Смягчает ситуацию лишия разделяющая их ограда кладбища. Спору нет: объект типа «эм-жо» необходим, но почему ставившие его решили, что необходим он именно на этом месте?

Надо отдать должное: за местом захоронения ухаживают, оно не заросло травой, и даже простая гробница, конечно, лучше, чем ничего. Но как вы думаете: может быть, те, кто отдал здесь свою жизнь, всё-таки заслужили нечто большее? Чтобы хотя бы через 70 лет после их гибели у них появился пусть скромный, но «настоящий» памятник... Прецеденты в районе есть. Несколько лет назад на кладбище в станице Старопавловской был открыт памятник над такой же братской могилой.

66 лет

## Низкий поклон вам, ветераны

Ветераны из всех городов и районов Ставрополья накануне 9 мая встретились в актовом зале краевого академического театра драмы имени М. Лермонтова. На торжественном собрании в честь приближающегося Дня Победы участников боевых действий и тружеников тыла 1941-1945 гг. чествовали первые лица региона и его столицы.

От имени губернатора ветеранов поздравил первый заместитель председателя Правительства края Юрий Белый.

- Это наша главная историческая дата, которая объединяет людей всех возрастов и национальностей, - отметил первый вице-премьер. - Праздник, который навеки вошёл в жизнь нашей страны, в сердце каждого из нас.

Ю. Белый напомнил, что с врагом на фронтах Великой Отечественной сражались 320 тысяч ставропольцев. Жители края мужественно пережили оккупацию, направляли на фронт продовольствие, обустраивали госпитали, откуда возвращались в строй раненые бойцы.

На сегодняшний день в Ставропольском крае проживают около 10 тысяч солдат и офицеров той войны, десятки тысяч тружеников тыла и азов.

- Им адресован целый ряд направлений деятельности Правительства края, - подчеркнул Ю. Белый.

Полным ходом идет выполнение указа Президента РФ об обеспечении ветеранов жильем. Оказывается помощь с ремонтом квартир. И если в предыдущие годы эта работа проводилась за счет спонсоров и муниципалитетов, то теперь на решение задачи будут направлены бюджетные ресурсы.



СКФО Александра Хлопонина. Слова признательности и наилучших пожеланий участникам войны адресовали также председатель Думы края Виталий Коваленко, глава города Ставрополя Георгий Колягин, благочинный церкви Ставропольского округа Ставропольской и Невинномысской епархии архимандрит Василий (Лукьянов).

От имени ветеранов оценку идущей работе по сохранению памяти о событиях 1941-1945 гг. дал участник Великой Отечественной войны, председатель Ленинского районного совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Петр Куралеев. Он отметил, что буквально накануне в городе открыт барельеф маршалу Георгию Жукову, а 4 мая ветераны приняли отреставрированную галерею Героев Советского Союза в парке «Центральный».

В этот же день в Правительстве края состоялся торжественный прием ветеранов, который провел первый заместитель председателя Правительства Юрий Белый.

В торжественном собрании принял участие главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Петр Марченко, который передал ставропольским ветеранам поздравления заместителя Председателя Правительства РФ, Полномочного представителя Президента РФ в

Пресс-служба губернатора СК.

## Праздник победителей

В Думе Ставропольского края состоялась торжественная встреча депутатов с участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла, посвященная 66-ю годовщине Великой Победы.

Мероприятие открыл председатель краевого парламента Виталий Коваленко. Спикер Думы обратился к ветеранам со словами благодарности за бессмертный подвиг.

- В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. Сколько бы лет ни минуло с мая сорок пятого, все мы и все новые поколения никогда не забудем, что это была Великая



победа Справедливости. Она всегда живёт в наших сердцах, а память хранит имена тех, кто отдал свои жизни ради свободы родного Отечества, - отметил Виталий Коваленко.

Члены Общественной молодежной палаты при краевом парламенте представили ветеранов,

рассказали об их славном боевом и трудовом пути, заслуженных на градах.

Теплые слова победителей адресовал и депутат Думы, председатель краевой ветеранской организации Алексей Гончаренко.

Фронтовики и труженики тыла поделились воспоминаниями о тяжелых военных испытаниях и долгожданной Победе.

Завершилась торжественная встреча пручинием ветеранам благодарственных писем Думы, памятных подарков и цветов. В честь победителей прозвучали песни военных лет.

Пресс-служба Думы СК.

## Торжества на главной площади края

Ставрополье торжественно встретило 66-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

Праздничные мероприятия открылись парадом войск гарнизона на главной площади края. Перед его началом к жителям региона обратился губернатор Валерий Гаевский.

- У этого праздника - вкус слез и пота, запах пороха. В нем вместе слиты радость и печаль, великое счастье и глубочайшая горечь о том, что слишком дорогая цена заплачена, что искажены миллионы судеб, не родились на свет миллионы детей. И мы не вправе этого забывать. И потому первый призыв дня, обращенный к живущим поколениям, - помните! - сказал глава края, поздрав-



роченного ко Дню Победы приказа Министра обороны РФ и прохождения строевых колонн участники торжества направились к Крепостной горе, к мемориалу «Вечная слава»,

празднования Дня Победы в Ставрополе является выступление хора ветеранов «Факел». На праздничной сцене его участников и художественного руководителя Валентину Ребетову приветствовал Валерий Гаевский.

- Спасибо вам за то, что несете людям свой талант, самые главные песни о нашем: о любви, о войне, о мире, о людях. Это непреходящие ценности, - отметил губернатор в поздравлении.

Валерий Гаевский посетил площадки ряда других праздничных мероприятий в краевом центре.

В торжествах, объединивших тысячи горожан, ветеранов Ставрополя, также приняли участие главный федеральный инспектор по Ставропольскому краю Петр Марченко, члены краевого Правительства, депутаты Думы Ставрополя, руководство города.

Пресс-служба губернатора СК.



ляя ставропольцев с Днем Победы.

Глава Ставрополя возложил венок у вечного огня, а позже - цветы к подножию памятника ставропольцу - полководцу Великой Отечественной генералу армии Иосифу Апанасенко.

Одной из традиций

## Радиоволна для благодарных слушателей

Губернатор Валерий Гаевский поздравил профессионалов радиоэфира Ставрополья с отраслевым праздником - Днем радио.

В приветствии главы края говорится:

«Сегодня радио занимает особое место в жизни региона. В крае уже нет уголка, куда бы не доходила радиоволна, несущая позывные долгожданных передач, голоса любимых ведущих, мелодии популярных песен. А многогранность жанров, профессионализм и талант работников радиостанций Ставрополья из года в год умножает аудиторию благодарных слушателей.

От души желаю профессионалам радио нашего края вдохновения и оптимизма, новых достижений в труде, в творчестве и жизни».

В эти дни 85-летний юбилей отмечает Ставропольское краевое радио. Валерий Гаевский поздравил коллектив старейшего электронного СМИ региона с торжественной датой.

В телеграмме, направленной в адрес возглавляющего краевое радио заместителя директора ГТРК «Ставрополь» Ахмата Ибрагимова, в частности, говорится:

«За прошедшие годы вами накоплен бесценный опыт.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края с 3 по 6 мая 2011 года на имя губернатора и в адрес краевого Правительства поступило 326 обращений граждан. 141 письмо направлено авторами по почте, 105 сообщений получено по электронной почте. На «Телефон доверия губернатора края» пришло 75 звонков. 5 человек обратились к членам Правительства в ходе проведения выездных приемов.

Среди авторов почты 46% (149) - пенсионеры. Тематически наиболее

многочисленными являются обращения социального характера.

Все заявления в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции.

От исполнителей по ранее поступившим жалобам и заявлениям получено 57 ответов. 54 обращения сняты с контроля. Авторам 48 вопросов направлены квалифицированные разъяснения. В 6 случаях принятые положительные решения и соответствующие меры.

Первый заместитель министра промышленности, энергетики и транспорта края Сергей

Трифонов сообщил, что по заявлению жителя г. Анапы о некачественном обслуживании пассажиров автобуса на маршруте «Ставрополь - Анапа» проведена проверка автотранспортного предприятия ОАО «Предприятие 1564». Установлен факт несогласованности действий при реализации пассажирских билетов между указанным перевозчиком и ОАО «Автобусзал». В связи с выявленными нарушениями старшему диспетчеру ОАО «Предприятие 1564» объявлен выговор.

Пресс-служба губернатора СК.

◆ В прокуратуре района

## Нарушители привлечены к ответственности

В первом квартале 2011 года прокуратурой района проведены 2 проверки исполнения законодательства о противодействии терроризму и экстремистской деятельности в работе органов местного самоуправления Кировского района в части обеспечения защиты мест массового пребывания людей, социально-культурных и иных объектов, систематически привлекающих значительное количество гражданского населения, объектов потенциальных террористических угроз и посягательства, в том числе объекты транспортной инфраструктуры, расположенные на территории района (АППГ-2).

Проверкой были охвачены 14 объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на территории г. Новопавловска и Кировского района (3 участковые больницы, 3 школы, 2 рынка, 3 автовокзала, 1 торговый комплекс, 2 иных (торговых) объектов).

В результате проверки было выявлено 6 нарушений, связанных с недостатком исполнением законодательства о противодействии терроризму на объектах жизнедеятельности и транспорта.

Во время проверки проведены 2 проверки исполнения законодательства о противодействии терроризму и экстремистской деятельности в работе органов местного самоуправления Кировского района в части обеспечения защиты мест массового пребывания людей, социально-культурных и иных объектов, систематически привлекающих значительное количество гражданского населения, объектов потенциальных террористических угроз и посягательства, в том числе объекты транспортной инфраструктуры, расположенные на территории района (АППГ-2).

Проверкой были охвачены 14 объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на территории г. Новопавловска и Кировского района (3 участковые больницы, 3 школы, 2 рынка, 3 автовокзала, 1 торговый комплекс, 2 иных (торговых) объектов).

◆ Будьте красивыми

## 5 весенних масок для лица

**Вернуть лицу сияние и здоровый вид могут не только готовые косметические средства, но и проверенные домашние рецепты.**

### Охлаждающая штальянская маска с огурцом

Рецепт для лица и области вокруг глаз. Свежий огурец натереть на мелкой терке. Если у вас сухая кожа добавить 2 ст. л. оливкового масла (а еще лучше масла виноградных косточек). Если на коже есть пигментные пятна – смешать с 1 ст. л. сметаны. Смесь нанести на лицо, подержать 15 минут, смыть теплой водой.

### Медово-яичная

Эта маска хороша, если у вас шелушится кожа. 2 ст. л. меда слегка разогреть в микроволновке или на водяной бане. Добавить яичный желток и 2 ст. л. растительного масла. Маску наносит на 5 минут, затем смывают и наносят еще на 5 минут. В идеале смыть масочкой нужно ватным дисков, смоченным в липовом отваре.

### Банановая маска

В весенних овощах и фруктах витаминов мало. Что ж, у нас есть межсезонные продукты! Этот рецепт поможет разгладить морщинки вокруг глаз, моментально улучшит цвет лица. Подходит для любого типа кожи. Половину крупного банана растереть вилкой, добавить 1 ст. л. 10-процентных сливок, чайную ложку меда. Тща-

### С ростками пшеницы

Рецепт подходит для сухой кожи. Кто не в курсе – это целый склад витаминов, причем в самом свежем виде. 1 чайную ложку ростков пшеницы измельчить в блендере, добавить 2 ст. л. оливкового масла. Оставить на 15-20 минут, затем смыть.

### Бедок и лимон

Маска против пятен и морщин. Подходит для жирной увлажняющей кожи. Цедру лимона измельчить в кофемолке – чтобы получить 1 чл., добавить измельченные овсяные хлопья (1 ст. л.), 1 яичный белок, 1 чл. молока. Нанести на 10-15 минут, снимать с помощью теплого компресса.

### Запилингуйтесь?

Чтобы кожа стала гладкой, надо убрать шелушение. Без пилинга тут не обойтись. Конечно, его лучше делать в салоне, но есть и домашние варианты. Например, фруктовый скраб.

Рецепт: приготовьте из половинки яблока пюре на терке или в блендере. Смешайте с чайной ложкой меда, ложкой растительного масла. Оставьте на лице на 10-15 минут, смыте теплой водой

мест массового пребывания людей как социально-культурных объектов, систематически привлекающих значительное количество гражданского населения, система видеонаблюдения.

Указанные представления прокурора рассмотрены, принятые меры к устранению выявленных нарушений, 2 должностных лица привлечены к административной ответственности (АППГ-0). Руководством торгового комплекса, включающего 16 объектов с массовым пребыванием людей (универмаг, аптека, гастроном, магазин бытовой техники, 3 салона сотовой связи, магазин стройматериалов «Антити», кафе «Сезам», 6 торговым бутикам, филиал банка), реализованы меры, направленные на обеспечение безопасности посетителей, зданий торгового комплекса от преступных пропалений, в том числе террористической направленности – на указанных объектах с массовым пребыванием людей установлены 16 видеокамер наблюдения.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО,  
заместитель прокурора,  
советник юстиции.

и нанесите увлажняющий или питательный крем.

Для каждого типа кожи – свои витамины.

Весной любой коже не хватает влаги. Поэтому нужно подбирать средство с увлажняющим и питательным эффектом.

Для сухой кожи: ищите маски, крем с витамином Е. Он состоит из жирных кислот, которые организм, увы, не способен производить сам. А недостаток витамина Е на лице и руках виден без лупы: кожа становится сухой, шелушится.

Для жирной кожи: нужен целый комплекс витаминов В, В1, В2, В5, В6, В12. Все они регулируют процесс салоотделения. Также неплохо, если на тюбике будет указано: «Содержит медь, марганец, железо, магний, кальций, цинк».

Для увлажняющей кожи: обязательно нужны аминокислоты. Попав в клетки, они начнут синтезировать коллаген – белок, который делает кожу упругой и эластичной. Хорошо, если в состав косметики входят эластин и кератин.

Для уставшей и кожи курильщика: ищите кислородную косметику. Кислород в одиночной косметике содержится в виде пероксидного комплекса. Он насыщает кожу О2 плюс увлажняет ее.

Для любого типа кожи: косметика с цитокинами. Это новое направление в производстве косметических средств. Цитокины активно стимулируют рост клеток, улучшают состояние кожи.

\*\*\*

Солдат! Помни: когда ты спишь – противник не дремлет! Спи дальше и чаще – изматывай противника бессонницей!

\*\*\*

Хорошо быть в России премьер-министром: Лада-Калина не ломается, дороги везде ровные, пробок никогда не бывает.

Продаются (срочно)  
трехкомнатная  
КВАРТИРА

в г. Новопавловске.

Имеются гараж, подвал. Телефоны:

5-2435, 8-961-445-22-94;

а/м ВАЗ-2107 л. с. 2, ж/б

Телефон: 8-918-88-388-63.



### Погода

В среду, четверг и пятницу по-прежнему ожидаются дожди, возможны грозы. В среду температура воздуха +11...+20°C, в четверг +13...19°, в пятницу +12...+15°.

**КУПЛЮ** золото  
б/у всех  
проб; ЗУБНЫЕ КО-  
РОНКИ.

Телефоны: 8-962-431-99-32,  
8-928-319-94-72.

ИНН 260505990; ОГРН -

1302642000350. (11-16, №194)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Учрежденная по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №77-26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел по рекламе - 2-03-04; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Газета набрана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

(№281)

Тираж: 4856

## Уважаемые клиенты!

Мы рады сообщить вам, что с 12 по 22 мая т.г. в очередной раз по всей стране пройдет «Всероссийская декада подписки» – масштабная акция, организаторами которой выступают ФГУП «Почта России», а также крупнейшие российские печатные издания.

ПОЧТА  
РОССИИ



Результаты проведения акции прошлого полугодия показали вос требованность данного мероприятия у населения города Новопавловска и Кировского района. Наша задача сделать подписку максимально комфортной для читателей, именно поэтому в течение десяти дней во всех отделениях почтовой связи можно подписать на любимые газеты и журналы, в том числе на районную газету «Голос времени», будет предоставлена 20%-я скидка от стоимости доставки изданий на второе полугодие 2011 года. Кроме того, издательские дома предоставляют собственные льготные условия своим читателям – скидку от подписной цены.

Полную информацию об условиях оформления подписки и каталоги, содержащие полный перечень периодических печатных изданий, вы найдете в любом отделении связи.

За справками обращайтесь по телефону (87938) 2-23-73.

Администрация Новопавловского почтамта.

## Извещение

Администрация муниципального образования Комсомольский сельсовет извещает жителей поселения, что 14 июня 2011 года в 17:00 часов в здании администрации по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22 состоятся публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка:

- кадастровый номер 26:35:030702:21, из категории земель населенных пунктов общей площадью 1515+/-27 кв.м, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, п. Комсомолец, ул. Мира, 66, с вида разрешенного использования – «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования – «под строительство комплекса придорожного сервиса (в составе автомойки на 1 пост, пункта шиномонтажа и магазина автозапчастей)».

Обращения с предложениями принимаются в кабинете №3 здания администрации по адресу: п. Комсомолец, ул. Клубная, 22, понедельник – пятница, с 8:00 до 16:00 часов.

Приглашаются все желающие и заинтересованные жители пос. Комсомолец, контактный телефон: (87938) 6-30-90. (№281)

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района № 187 от 26 апреля 2011 г. о внесении изменений в районную целевую программу «Профилактика правонарушений, противодействие терроризму и экстремизму в Кировском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы» проводится путем размещения текста документа на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.

Н.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района. (№281)

## Муниципальное унитарное предприятие «Коммунальщик» с. Орловка Кировского района Ставропольского края

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года №1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность услуг по передаче тепловой энергии».

1. Информирует о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций. А также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 1 квартал 2011 года.

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество выполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб. м/сутки)	1,18
6	Количество выданных техуслугий на подключение	0

2. Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте [akmrsk-portal.ru](http://akmrsk-portal.ru). (№281)